

Соревнованию— всеноародный размах

ВАК БОЕВОЕ руководство к действию встретили труженики Края Советов постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». На всех этапах социалистического и коммунистического соревнования было и остается могучим средством развития творческой инициативы масс, формирования социалистического коллектизма. Новый привлекательный аспект соревнования за успешное выполнение производственных планов и заданий приобрело поистине всеноародный размах.

Глубоко раскрывая значение, особенности и задачи соревнования на настоящем этапе коммунистического строительства, постановление Центрального Комитета партии «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» указывает партийным, советским профсоюзным и хозяйственным органам пути нового подъема творческой активности трудящихся.

На днях во всех подразделениях завода прошли рабочие собрания, на которых коллективы обсудили задачи по дальнейшему улучшению соревнования, приняли конкретные мероприятия.

Цех № 19

Главное направление социалистического соревнования — всеобщее повышение производительности труда и эффективности производства. Именно так был поставлен вопрос на общем профсоюзном собрании в цехе № 19 при обсуждении Постановления ЦК КПСС.

В выступлениях секретаря партийного бюро А. А. Башева, слесаря-сборщика А. В. Новожилова, начальника цеха Е. И. Синицына отмечалось, что на основе широко развернутого социалистического соревнования производственные задания коллектива цеха успешно выполняются. Восемьдесят пять процентов рабочих-сдельщиков приняли обязательство досрочно выполнить пятилетний план по почину токаря Батурина. Перед коллективом цеха стоят

сейчас ответственная задача — с частью выполнить повышенные обязательства первого года девятой пятилетки.

На собрании внимание было заострено на недостатках. Много предстоит сделать по организации соревнования между рабочими и производственными группами. Все еще недостаточно участвуют в соревновании инженерно-технические работники цеха. Территория девятнадцатого загромождена, по этой причине затруднительно проводить соревнование за высокую культуру производства. Нарушает ритмичность работы коллектива несвоевременная подача узлов и агрегатов из заготовительных цехов.

Коллектив цеха № 19 на общем собрании единодушно одобрил Постановление ЦК КПСС и Совета Министров. На собрании приняты и обсуждены конкретные мероприятия, направленные на улучшение организации социалистического соревнования.

Н. А. Быков, А. Е. Сидоров и др. Их заботило все: и улучшение условий труда, и как изжить недостатки, мешающие в работе. Много говорилось об обучении рабочего пополнения. Очень важно, чтобы новичок имел в коллективе заботливого, но в то же время требовательного наставника.

Соревнование — процесс творческий, в ходе которого рождается новое, совершенствуется старое. Чтобы ширить творческую инициативу трудящихся, надо внимательно относиться к предложениям работников, своевременно рассматривать их.

Деловая, оживленная обстановка, царившая на собрании, хозяйственный взгляд рабочих на дела своего коллектива служат доказательством того, что на новый этап развития вступило соцсоревнование, живое, действенное, масштабное, своеобразное.

Окончилась первая смена в цехе № 1, но люди не торопятся уходить. Они собирались на общее цеховое собрание. В красном углу идет обсуждение Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Серьезно, вдумчиво обсуждали план мероприятий по дальнейшему улучшению соцсоревнования, где большое внимание уделено договорам на совместный творческий труд рабочих, инженерно-технических работников, комсомольско-молодежных бригад.

Рабочие обсуждали мероприятия как свое близкое, кровное дело. Выступили слесари В. И. Слепцов, Н. Е. Голубев, рабочий А. А. Сергеев, фрезеровщики

Раньше срока

Из месяца в месяц успешно выполняет принятые социалистические обязательства группа мастера Василия Андреевича Бутусова из цеха № 19.

Передовой участок досрочно завершил выполнение августовской программы, на неделю раньше выполнено и сентябрьское задание. Всю продукцию группа сдает с первого предъявления с хорошим качеством.

Такого успеха в работе участок мастера В. А. Бутусова добивается благодаря высокой организации труда и социалистического соревнования.

Сейчас группа соревнуется за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября.

Комсомольцы! На субботник!

В честь досрочного выполнения заданий первого года девятой пятилетки 2 октября состоится общегородской комсомольский субботник.

Сбор отъезжающих в подшефный совхоз на площади Космонавтов в 7.30. Участники субботника по благоустройству города собираются там же в 8.30.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 37 (816)

Четверг, 30 сентября 1971 г.

Цена 1 коп.

Задачи партийной и комсомольской учебы

В работе заводской партийной организации по выполнению решений XXIV съезда КПСС особое место занимает марксистско-ленинское образование коммунистов. Формирование научного мировоззрения у трудящихся и прежде всего у членов партии является предметом постоянной заботы парткома и парторганизаций цехов и отделов.

5 октября начинаются занятия в школах и семинарах системы партийной и комсомольской учебы. В новом учебном году в пятнадцати начальных политических школах продолжат изучение основ политических и экономических знаний. В четырнадцати школах основ марксизма-ленинизма слушатели продолжают изучение политической экономии социализма, а в 25 — начальный курс научного коммунизма. На восьми теоретических семинарах предстоит проработать в течение учебного года тему «XXIV съезд КПСС об экономической политике партии на современном этапе коммунистического строительства».

Впервые в цехах предприятияны созданы двадцать школ коммунистического труда, где будут изучаться важнейшие вопросы внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства, основы экономических знаний, передовой производственный опыт. Молодежь в шестнадцати комсомольских кружках проштудирует в этом году основы социалистической экономики.

Следуя директивам ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» на заводе впервые образован факуль-

тет экономических знаний вечернего университета марксизма-ленинизма. На этом факультете скомплектованы две группы: группа начальников цехов и группа мастеров. Учеба будет проходить в первый и третий вторники каждого месяца. Она призвана научить слушателей навыкам экономического анализа хозяйственной деятельности, умению экономически грамотно обосновывать принимаемые решения, оценивать результаты работы с позиций экономической эффективности производства.

Таким образом, в новом учебном году большинство коммунистов, комсомольцев и беспартийных будут изучать экономическую теорию и экономическую политику партии, повышать свое экономическое образование.

До начала занятий осталось четыре дня. В оставшееся время секретарям партийных организаций цехов и отделов следует еще раз проверить все ли сделано для того, чтобы первые занятия прошли организованно. Особую заботу необходимо проявить к школам коммунистического труда, а их работу взять под особый контроль секретарям парторганизаций, предцехом и начальникам подразделений.

21 и 22 сентября был проведен семинар пропагандистов. Но, к сожалению, более половины состава на нем не присутствовало. Тем пропагандистам, которые до сих пор не имеют программ, учебного плана на год, журнала учета работы школ, семинара, нужно не медля обратиться в кабинет

политического просвещения и начать подготовку к проведению первого занятия. Перед началом учебного года им необходимо иметь учебно-методические и наглядные пособия и другую рекомендуемую литературу. Кабинет политического просвещения располагает техническими средствами пропаганды и пропагандистам следует шире использовать их на занятиях.

Содержание занятий, эффективность партийной и комсомольской учебы во многом зависит от уровня теоретической и методической подготовки пропагандистов. Поэтому им помимо участия в работе семинаров при ГК КПСС необходимо постоянно работать над собой, совершенствовать свои навыки пропаганды марксизма-ленинизма.

Марксистско-ленинское образование коммунистов, — говорится в отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — дело большое, и не только по своим масштабам, но прежде всего по своему идеино-политическому значению.

Этому большому делу партийные организации должны уделять все растущее внимание, а партийные пропагандисты отдавать свой опыт, знания и вдохновение. Новый учебный год должен быть ознаменован дальнейшим усилением идеино-теоретического воспитания коммунистов на основе глубокого усвоения марксизма-ленинизма в неразрывной связи с практикой коммунистического строительства.

Ф. РОМАНОВ,
зав. кабинетом полиграфии.

Кто сегодня впереди

На расширенном заседании завода подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за август.

План по объему реализованной продукции за август выполнен на 100,8 процента, по товарной продукции — на 100,1 процента, по валовой продукции — на 101,8 процента.

Производительность труда достигла 104,8, себестоимость товарной продукции — 99,5 процента.

Наилучших результатов в социалистическом соревновании за этот месяц добились коллективы цехов №№ 9, 30, 17, 20, 41, 22 и отделов, где начальником т. Логвиненко. На втором месте коллектив ОГЭ. Хорошо работал коллектив ЦЗЛ.

По второй группе отделов первое место завоевал коллекти

отдела, где начальником т. Логви-

ненко, главного энергетика, труда и зарплаты, финансового,

центральной лаборатории, бюро

надежности и здравпункта.

Руководствуясь заводскими условиями соцсоревнования и учительской технико-экономической показатели, достигнутые цехами и отделами за август, расширенное заседание завкома распределило классные места следующим образом:

по первой группе цехов первое место решили не присуждать. Второе место присуждено коллективу цеха № 30. Хорошо работал коллекти

второй группы цеха № 9.

По второй группе цехов первенство одержал коллектив цеха № 41. Второе место поделили коллективы цехов №№ 17, 20.

По третьей группе классные места решили не присуждать. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 22.

По первой группе отделов первое место завоевал коллекти

отдела, где начальником т. Логви-

ненко. На втором месте коллекти

вью надежности. Хорошая рабо-

та отмечена коллективом ФСО и

здравпункта.

Наряду с успехами расширенное заседание отмечает и недостатки в работе. Случаи травматизма и нарушений общественного порядка, прогулы, влекущие за собой потерю рабочих дней, в ряде цехов невыполнение планов по рационализации мешают некоторым подразделениям добиться хороших результатов.

Перед коллективом предприятия стоит важная задача — успешно завершить годовую программу. И в этом ему поможет дальнейшее совершенствование

социалистического соревнования, главным направлением которого является мобилизация трудящихся на всемерное повышение производительности труда, эффективности общественного производства.

Подведены итоги работы и социалистического соревнования за вторую декаду сентября.

По-ударному работал в прошлой декаде коллектив цеха № 40, почти ежедневно занимавший классные места. Ему и присуждено первенство.

На втором месте среди подразделений первой группы коллектив цеха № 9. Хорошая работа отмечена цеху № 30.

По второй группе впереди коллектив цеха № 11. Второе место присуждено коллективу цеха № 31. Хорошо работал во второй декаде коллектив цеха № 17.

По третьей группе впереди коллектив цеха № 25.

За производственные упущения указано коллективам цехов №№ 3, 16, 17, 22.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективу цеха № 14 за невыполнение сроков сдачи агрегата и грубые дефекты. Неудовлетворительно сработал во второй декаде также коллектив ОСП.

Готовятся к запуску новые модели ДК

23 сентября состоялось заседание партийного комитета завода. С докладом «О подготовке производства к запуску новой модели детской коляски» выступил главный инженер завода Г. А. Савельев.

Заслушав и обсудив доклад, партийный комитет отметил, что подразделениями предприятия выполнены определенный объем работ по освоению производства новых моделей ДК. Так, разработан график по модернизации существующего варианта коляски. Отдел, где начальником Т. Бижажев, подготовил всю конструкторскую документацию, заказало необходимое оборудование для изготовления колясок. В целях своевременного оснащения, освоения и выпуска опытной партии новой модели ДК-20 разработан план-график.

Примечательно, что существующая модель ДК-9 после модернизации должна быть наиболее эстетичной среди выпускаемых моделей в ССР. Новая модель ДК-20 по внешнему виду не будет уступать лучшим зарубежным образцам.

При освоении моделей ДК-9А и ДК-20 предусмотрено внедрение новых, ранее не применявшихся на заводе технологических процессов и материалов. Например, лакокрасочные покрытия на обеих моделях будут заменены на напыление алюминием в вакууме, на ДК-20 предполагается вместо пайки ввести частичную сварку кузовов. Уже дано поручение раз-

работать планировку участка напыления алюминием в новом корпусе цеха. Спроектирована и находится в стадии изготовления вакуумная камера. Ряд деталей для этой коляски планируется производить из неметаллических материалов. В октябре будут проведены экспериментальные работы по сварке кузовов для ДК-20.

Но в период подготовки производства новых моделей детской коляски имеются недочеты. Партийный комитет отметил, что недостаточно осуществляется контроль за проведением экспериментальных работ; в отделе, где начальником Т. Бижажев, несвоевременно выдается документация. Цехами подготовки производства нарушаются сроки изготовления оснастки. Так, сроки изготовления оснастки для деталей из неметаллических материалов сорваны на два месяца.

Тормозит работы в подготовительный период задержка поставок материалов службами снабжения. До настоящего времени не составлены плановые калькуляции на ДК-9А и ДК-20, отсутствует информация о перспективах изготовления ДК в цехах-изготовителях.

Партийный комитет принял решение по обсуждаемому вопросу, в котором сосредоточил внимание на нерешенных вопросах и обязал ответственных работников устранить отмеченные недостатки. Особое внимание в решении уделило повышению качества выпускаемых товаров народного потребления, что является одной из основных задач коллектива завода.

В ближайшее время вопросы производства новых моделей ДК будут обсуждаться на партийных собраниях в цехах, занятых их изготовлением.

По городам древней Руси

В сентябре комсомольский актив нашего предприятия совершил увлекательную поездку по городам древней Руси.

Комфортабельный быстроногий автобус прошел пропашный круг по площади Космонавтов, и мы в пути. Первая ночевка — у небольшого лесного озера. Палатки, костер, песни — все это сплотило небольшой коллектив уже в самом начале нашего путешествия.

И вот мы в Ярославле. Двухчасовая экскурсия по городу, о котором мы имели самое слабое представление, ввела нас в мир старины и сегодняшней действительности. В XVII веке Ярославль был одним из крупнейших экономических и культурных центров Русского государства. Уже в то время ярославские купцы, светские и духовные феодалы вкладывали значительные средства в каменное строительство. Сооружались главным образом церкви. Величие храмов и роскошь их внутреннего убранства призваны были закрепить в сознании народа мысль о всемогуществе не только небесного, но и земных владык.

Время хорошо сохранило архитектурные памятники. Одни из интереснейших памятников, с которым мы познакомились, — церковь Ильи Пророка. Неизгладимое впечатление производят фрески Ильинской церкви, сплошным ковром покрывающие стены и своды памятника. Они выполнены, как гласит сохранившаяся надпись, пятнадцатью мастерами во главе со знаменитыми для своего времени художниками и относятся к лучшим образцам древнерусской живописи XVII века. Фрески радуют глаз гармоничным сочетанием ярких и сочных красок, доставляя большое эстетическое наслаждение.

С немалым интересом мы знакомились с революционным прошлым Ярославля, его германскими делами в годы Ве-

ликой Отечественной войны, монументальными памятниками и скверами.

Полные впечатлений о прематчевом городе, мы спешили в следующий пункт нашего маршрута — Ростов. На архитектуре этого города лежит отпечаток XVII—XVIII веков. Экскурсия по Ростовскому кремлю расширила наше знакомство со средневековым зодчеством и фресковой живописью, хорошо представленными в этом архитектурном ансамбле. На площади Ростовского кремля у нас состоялась неожиданная приятная встреча с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом Г. С. Шаниным.

С неослабным вниманием осматриваем Переяславль-Залесский. Развитие этого города обязано проходившему по этим местам торговому пути, связавшему Москву с севером. Экскурсия по кремлю, поездка на Плещеево озеро, где Петр Первый строил свою «потешную флотилию» и посещение домика с единственным оставшимся от этой флотилии ботом воскресили и приблизили облик давно минувшей эпохи.

И снова в пути. Цель — Загорск. Без устали бродили мы по этому интереснейшему городу. Замечательная достопримечательность Загорска — Троицко-Сергиевская лавра, на территории которой находится и Государственный историко-художественный музей. Здесь строгость Троицкого и величие Успенского соборов, изящество 86-метровой колокольни единды в великой гармонии, найденой их создателями.

Время прошло незаметно. С массой впечатлений отправляемся в обратный путь. Путешествие обогатило каждого из нас. Очень хочется поблагодарить за хорошую дорогу М. А. Пирогова, неутомимого, отличного шофера.

В. ДРЕИЗИН,
член комитета ВЛКСМ.

Спор сильнейших

В одно из воскресений на холмах левобережья снова собирались померяться силами и умением 126 спортсменов нескольких областей. Тринадцать команд начали спор за переходящий приз мотокросса «Золотая осень».

Ранее обладателями приза «Золотая осень» были наши спортсмены, но на сей раз спортивное счастье изменило им, и приз перешел к другому сильнейшему физкультурному коллективу. Наши спортсмены выступали двумя командами. Обе команды получили по 322 очка, но по условию соревнований вторая команда заняла третье место, а первая — четвертое. В состав команды призеров вошли Евгений Прохоров и Николай Симонов из пеха № 22, Владимир Девятов из пеха № 4, Виктор Осюхин и Светлана Бухтеева. Заезды прошли ровно без сходов и в итоге — заслуженный успех.

Хочется отметить хорошее выступление Николая Симонова. Прежде удача редко сопутствовала ему. На этот раз в классе до 175 куб. см в упорной борьбе он занял третье место, что дает ему право на получение звания спортсмена первого разряда.

Гонщик Евгений Девятов в классе 500 куб. см вышел на третье место. Это значительное достижение молодого спортсмена.

Кросс прошел в тяжелых погодных условиях, гонщикам было нелегко. Болельщики с большими напряжением и повышенным интересом следили за состязанием. Особенно большое число зрителей собрал один участок трассы: крутой подъем из ямы на бугор. Спортсмены проходили здесь трассу буквально в коридоре зрителей.

Грязь усложняла работу и счетной комиссии. Но судьи Г. Ефремов, В. Сметкин, А. Солдатенков и Б. Леонов отлично справились со своими обязанностями.

Прошедший кросс показал сильные и слабые стороны нашей команды, есть над чем подумать и есть над чем поработать. Впереди новые кроссовые старта. Пожелаем спортсменам новых успехов.

Ю. ЖЕЗЛОВ,
главный судья соревнований.

шрутами разных направлений. Много нового узнали юные техники во время увлекательных экскурсий по родному краю, поездок в областной центр, в Калугу. С 1 октября начнется новый учебный год в клубе юных техников. На занятия придут новички. Желательно, чтобы в первый раз вместе с ними пришли и родители. Зная лучше своего ребенка, его увлечения, они смогут вернее помочь ему в выборе кружка. А кружки в клубе юных техников разнообразные: радиотехники и радиоэлектроники, автомеханики и телемеханики, авиамодельный, судомодельный, космического моделирования и физико-технический, фотокружок и «Умелые руки».

В мае 1972 года будет завершен пионерский марш в честь 50-летия Всесоюзной пионерской организации В. И. Ленина. Каждый конструктор старается сделать подарок своей детской организации, т. е. создать хорошую модель или прибор и представить ее на городскую и областную выставки. Правофланговыми маршрутами становят не все. Но стремиться к этому, держать курс на правый фланг должны и ребята, и руководители кружков, и родители.

Е. ШУГУРОВА,
директор КЮТ.

На снимке: за работой братья Зягини. Справа налево: Слава, ученик 9 класса, Саша, ученик 7 класса школы № 1. Они посещают кружок автоматики и телемеханики, где руководителем инженер В. Г. Мякинин.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Найден плащ из ткани болонь.
Звонить по телефону 5-46-71.

На правый фланг!

Подведены итоги первого этапа Всесоюзного марша пионеров «Всегда готов», посвященного 50-летию организации. Программа его рассчитана на два года.

Каждый пионер выбрал для себя в этом походе маршрут, продумал, как лучше пройти его.

Удачным был первый год пионерской двухлетки для коллектива клуба юных техников. И это не случайно. К маршруту тщательно подготовился и педагогический коллектив. Руководители кружков определили свое участие в марше, тщательно продумали маршрут в «Страну знаний». Ребята познакомились с положением о марше и нацелили их на выполнение определенных обязательств.

Очень полезной, вдохновляющей для детей оказалась поездка на Всесоюзную выставку «Творчество юных». Многие экспонаты заинтересовали ребят, им захотелось разобраться, попробовать самим сконструировать подобное, а может быть и лучше. Они возвратились воодушевленные, с желанием создавать, но главное — у них появилась убежденность, что они могут создавать.

И вот наши команды, успешно выступив на городских соревнованиях, уверенно защищали честь города на областных соревнованиях школьников. И в этом немалая заслуга капитанов команд. Многое зависит от направляющей руки капитана, от его умения вну-

шить воспитанникам веру в свои силы, помочь им сосредоточиться. Команды нашего КЮТ возглавляют опытные тренеры.

На второе место вышли команды-автомоделистов (капитан В. А. Ведяшкин), авиаомоделистов (капитан Н. С. Сидоров). В прошлом году эти команды были на четвертом месте. Команда судомоделистов (капитан В. П. Фомин) также завоевала второе место (в прошлом году была обладательницей лишь восьмого места). Неплохо выступила команда по космическому моделированию (капитан А. Н. Ермолаев). Ей присуждено четвертое место.

Призерами области стали автомоделисты Ваня Лапаев и Лев Исаев, ракетчики Саша Каретников и Саша Тульев, судомоделисты Феликс Шитов, Гена Сизов и Юра Тараканов, авиаомоделист Сережа Мухин.

Пионеры КЮТ принимали участие в IV областном конкурсе школьников-фотолюбителей. На конкурсе «В объективе — пионерия» было представлено 700 работ. Среди лучших оказались снимки из наших юных фотографов. Вадиму Быкову за фотографию «Большой футбол» и Володе Бурукову за «Чайки» вручены Почетные грамоты областного совета пионерской организации. С большим интересом, увлечением участвовали ребята-ракетчики в военной игре «Зарница». Городской штаб «Зарницы» поставил им «отлично» за четкое и умелое выполнение условий игры.

Всех этих ребят по праву можно назвать правофланговыми первыми годами.

Воспитанники КЮТ идут мар-

